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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

L’entreprise TOUTELEC doit installer des convecteurs dans une véranda chez un particulier.

Voici le plan de cette véranda (surface grisée) :
=

—7

300
C D

_

Habitation
existante

350

Projet véranda

N\

340 100 _ .

Les cotes sont en cm et les angles en degré
La figure n’est pas a I’échelle

Dans cette figure :
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ACDO est un rectangle

AOB est un secteur circulaire
de centre O, de rayon
R=0A=0B=300cm et

—

d’angle AOB=73°
OEG] est un trapeze rectangle
GFH est un triangle rectangle

—

en F et FHG =41°
EIHG est un trapéze rectangle

JGB est un triangle avec
BI=52cm, BG=343 cm et

—

JBG =65°

EXERCICE 1 : Calcul de Paire de la surface au sol de la véranda (6 points)

1. Calculer, en m?, I’aire 4; du rectangle ACDO. Donner la valeur au centi¢me.
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4. Calculer, en cm, la mesure du coté GJ. Arrondir la valeur a ’unité.

5. Calculer, en cm, la mesure du co6té FG. Arrondir la valeur a I’unité. En déduire la mesure de EG
exprimée en cm.

6. Calculer, en m?, I’aire 44 du trapéze OEGIJ. On prendra EG = 2,37 m et GJ = 3,24 m.
Arrondir la valeur au centiéme.

7. L’aire 4s du trapeéze EIHG est 1,94 m?. Calculer, en m?, I’aire 4 totale de la véranda.
Donner la valeur au centiéme.

Formulaire :

Triangle

Longueur d’un coté : Aire :

a2=b2+c2—2bcxcosj4\ /’4=%acxsin/§

Secteur circulaire de Trapéze rectangle ABCD D
rayon R et d’angle C
2
Aire:ﬂ:nR ¢ Aire : 4= AB x AD+BC
360 2
A B
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

8. Pour assurer le confort dans la véranda, il est préconis¢ de prendre une puissance é€lectrique de
80 watts par metre carré d’aire.

. - . . - 2
8.1.  Calculer, en watt, la puissance minimale totale nécessaire pour une aire de 26 m”.

8.2. Lameilleure option consiste a choisir deux radiateurs de puissance électrique identique.
Dans ces conditions et a I’aide de la fiche technique suivante, indiquer la puissance unitaire du
convecteur ¢lectrique le plus adapté. Justifier la réponse.

CONVECTEUR ELECTRIQUE

Fe17/FN17T %=

DIMENSIONS ET COTES DINSTALLATION
Puissance  Largeurx Hauteur  Epaisseur Cote A Cote B Poids nu
(watts) (memy) (mm) (mm) (mm) (keg)
500 365 x 45 121 255 i3
=0 353 1 45] 121 255 33
~ W00 443 x 451 125 256 44
0 1250 517 x 451 75 288 255 5]
b 1500 £g] x 451 343 255 58
1750 565 x 451 417 256 5,5
2000 738 x 45 481 255 7
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EXERCICE 2 : Facturation (3,5 points)

L’entreprise TOUTELEC présente la facture aux particuliers.

1. Compléter la facture ci-dessous :

Référence Quantité Prix unitaire (en €) Prix (en €)
Convecteur | 103,60 207,20
Cheville 8 047 |
Sortie Cable 2 302 Ll
Forfait cablage convecteur 2 40,00
Disjoncteur 1P+N 10A 2 10,50 | Ll
Heure de main d’ccuvre |  ....... 30,00 120,00
Montant total H.T. 438,00
Remise (.......... %) 30,00
Montant H.T. aprés
remise
Montant T.V.A.
(Taux: 7%) | oo
Montant T.T.C. | ...
2. Calculer le taux de pourcentage de remise par rapport au montant total H.T.
Justifier la réponse et arrondir le résultat a 0,01 %.
3. Détailler le calcul du montant de la T.V.A.
4. Détailler le calcul du montant de la facture T.T.C. (Toutes taxes comprises).
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EXERCICE 3 : Etude de la résistance (6 points)

Le fonctionnement d’un convecteur est schématisé par la figure suivante. Son allure de chauffe dépend du
choix de R :

On souhaite déterminer la valeur de la résistance R pour obtenir une valeur de la résistance équivalente Re
égale a 40 Q.

Rappel : valeur de la résistance équivalente Re dans un montage en parallele des résistances R; et R; :

=R1 XR2
Ri+R

Re

1. Dans I'expression de Re, en remplagant R par R; = R + 20 et R, par R, = R, montrer que le calcul de R

pour une résistance équivalente Re de 40 Q peut s’écrire sous la forme R —60R —800 = 0.

2. On modélise la situation précédente a 1’aide de la fonction fdéfinie sur I’intervalle [0 ; 75] par
f(x)=x"-60x—-800.

2.1. Compléter le tableau de valeurs suivant :

X 0 10 20 30 40 50 60 65 70 75
f(x) —1300 | -1 600 -1600 | —1300 | —800 —475 325
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2.2. A l'aide du tableau de valeurs, tracer dans le repére suivant la courbe représentant la fonction f
sur I’intervalle [0 ; 75].

400,

200

-200

-400

-600

-800

-1000

-1200

-1400

-1600

-1800

2.3. Résoudre graphiquement f(x) = 0.

Rappels : ax> +bx +c¢=0 A=b*—4ac
si A>0 I’équation admet 2 solutions distinctes : X = %& et x;= %@
a a
si A =0 I’équation admet une solution double : X =x;= _Z_b
a

si A< 0 I’équation n’admet pas de solution réelle
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EXERCICE 4 : Comparaison de tarifications (4,5 points)

A D’origine du projet, une autre entreprise, ELECVABIEN, avait été sollicitée pour un devis.
Elle proposait 25 € H.T. de I'heure pour les travaux et 360 € H.T. de matériaux.

Le premier devis établi par I’entreprise TOUTELEC proposait 30 € H.T. de I'heure pour les travaux et 320 €
H.T. de matériaux.

1. On note y le montant total H.T. de la facture et x le nombre d’heures pour les travaux. Ecrire, pour
chacune des deux entreprises, la relation permettant de calculer le montant H.T. y de la facture en
fonction du nombre x d'heures de travail :

ELECVABIEN :......occooioiiiiiiiiiiii i
TOUTELEC ..o e
: . S ( }=30x +y =320
2. 2.1. Résoudre le systéme d’équations suivant : { 25x — y=—360"

2.2. Déterminer le nombre d'heures pour lequel les deux entreprises proposent le méme tarif H.T.

et indiquer ce tarif.

3. Ladurée des travaux pour I’installation des convecteurs dans la véranda étant de 4 heures, justifier le

choix de I’entreprise TOUTELEC pour la réalisation des travaux.






